

“天舟快递”已就绪!这次有个新货物

据中国载人航天工程办公室介绍,11月13日,天舟八号货运飞船与长征七号遥九运载火箭组合体垂直转运至发射区(如图),目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

天舟八号货运飞船携带的补给物资主要是用来保障神舟十九号、二十号两批航天员乘组。除必备品外,还有春节、中秋、端午等各个节日的礼包,以及为每一位将在太空中度过生

目的航天员准备的个性化生日礼包。

此外,天舟八号还搭载了各种用于开展空间科学实验和试验所需要的设备和材料,其中包括由我国科学家模拟月壤成分烧制而成的“月壤砖”。专家介绍,“月壤砖”太空之旅将验证三大关键性能,包括力学性能、热学性能的变化,以及宇宙辐射作用对“月壤砖”的影响。完成太空实验后,第一块“月壤砖”预计将在明年年底返回地球。

(据新华社、央视报道)



乡村田野镀金黄

11月11日,农民驾驶农机在江苏省兴化市陈堡镇唐庄村田间收割晚稻(无人机照片)。初冬时节,我国部分地区的晚稻陆续成熟,田间地头一派繁忙收获景象。

(据新华社报道)

最高法:对性侵害未成年人犯罪始终坚持“零容忍”

新华社消息 记者从最高人民法院获悉,经最高法核准,强奸未成年人的罪犯郭某某、尚某某、公某某11月13日被依法执行死刑。

据悉,郭某某利用教师身份在长达6年内对其任教的多名小学女生实施奸淫达百余次,还多次猥亵多名小学生;尚某某专门物色脱离家庭、学校监护、看护的低龄幼女作为犯罪目标,长期对被害人实施性侵害;公某某针对农村留守儿童,不仅单独实施性侵害,还伙同他人轮奸、猥亵,侵害长达数年。3人的罪恶行径严重损害未成年人身心健康,严重挑战法律和道德底线,犯罪性质极其恶劣,社会危害性极大,罪行极其严重。

最高法刑一庭负责人表示,近年来,性侵害未成年人犯罪呈逐年上升态势。其中,亲

属、教师、邻居、网友等熟人作案的占九成以上,犯罪分子大多挑选自我保护能力差、家庭监护薄弱的未成年人下手,农村留守儿童、智力发育迟缓儿童受害情况突出。同时,犯罪分子多利用未成年人心智不成熟特点,采用诱骗、胁迫手段实施性侵害,利用网络引诱洗脑、隔空猥亵并发展至线下性侵的情况日益突出,宾馆、出租屋及酒吧、KTV、洗浴中心等场所较为高发,个别案件甚至发生在校园、培训机构。

该负责人表示,人民法院对性侵害未成年人犯罪始终坚持“零容忍”。提示广大未成年人切实提高自我保护意识和防范性侵害的能力,家长和学校认真履行未成年人监护、看护职责,共同筑牢未成年人家庭、学校、社会、网络、政府和司法保护的安全防线。

“小眼镜”防控关口前移: 幼儿每天户外活动 不少于两小时

新华社消息 记者11月12日从教育部获悉,教育部办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家疾控局综合司近日联合印发关于切实抓牢幼儿园和小学近视防控关键阶段防控工作的通知。通知要求前移防控关口,有效减少幼儿和小学生近视发生,推动全国和各地儿童青少年近视率以更快速度下降。

通知提出,确保幼儿每天户外活动时间不少于两小时,其中体育活动时间不少于一小时。要严管教师拖堂或占用课间休息时间,有序组织和督促小学生课间到室外活动或远眺,防止学生持续疲劳用眼。鼓励在教室门口或公共区域设置形式多样、丰富有趣的“微活动区”。

通知要求,指导家长为学生创造良好的居家视觉环境,提高对孩子使用电子产品的监管意识,科学管控电子产品使用时长和方式。

通知还要求,各地教育行政部门要改善小学教学设施和条件,采购符合标准的可调节课桌椅,为小学生提供符合用眼卫生要求的校园环境,小学每月至少调整1次座位。全面深入实施“学校明亮工程”,严格按照幼儿园建设标准和普通中小学校建设标准,落实教室、宿舍、图书馆(阅览室)等采光和照明要求,使用利于视力健康的照明设备。

(徐壮)

一句话新闻

●国家邮政局监测数据显示,11月11日,全国邮政快递企业共处理快递包裹7.01亿件,是日常业务量的151%,同比增长9.7%。自10月21日进入旺季以来,快递市场规模持续扩增,10月21日至11月11日,全国共处理快递包裹127.83亿件,日均处理量是日常业务量的125%。

●也门胡塞武装12日说,该组织向位于阿拉伯海水域的美军“亚伯拉罕”号航空母舰及位于红海的两艘美军驱逐舰发动了火箭弹和无人机袭击,以“回应美国和英国对也门的侵略,并支持巴勒斯坦和黎巴嫩人民”。